

## ОТЗЫВ

о выпускной квалификационной работе магистра лингвистики

**Юань Юань «Синонимический ряд прилагательных, обозначающих маленький размер, в текстах газетно-публицистического стиля (функционально-семантический аспект)»**

Выпускная квалификационная работа магистра лингвистики Юань Юань посвящена синонимическому ряду прилагательных, обозначающих маленький размер, и выполнена в аспекте функционально-семантического описания русской лексики. Для русского языка характерно большое количество синонимических рядов и разнообразные отношения между их членами. Овладение синонимами, понимание их смысловых оттенков и стилистических различий, правильное использование синонимичных слов в речи является достаточно сложной задачей для иностранцев, изучающих русский язык. Цель работы состояла в комплексном описании синонимического ряда прилагательных, обозначающих маленький размер, объем или степень проявления чего-либо, а также в изучении особенностей употребления этих прилагательных в текстах газетно-публицистического стиля. Структурно работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы и двух приложений.

На основе семи словарей (трех словарей синонимов и четырех толковых словарей русского языка) Юань Юань выделила синонимический ряд прилагательных со значением маленького размера, состоящий из 9 лексических единиц. Анализ лексикографического описания данных лексем послужил теоретической основой для последующего практического исследования, в ходе которого на материале публицистических текстов была изучена лексическая сочетаемость рассматриваемых прилагательных. Существительные, с которыми сочетаются данные прилагательные, автор разделил на 25 тематических групп. В процессе сопоставительного анализа лексической сочетаемости каждого из прилагательных были получены интересные данные, раскрывающие особенности функционирования данных лексем в современном русском языке. Лексическая сочетаемость синонимичных прилагательных играет важную роль при их разграничении. Юань Юань выделила прилагательные с более широкой и более узкой лексической сочетаемостью, сделала вывод о связи лексической сочетаемости прилагательных с их принадлежностью к определенному стилю речи, наличием эмоциональных и экспрессивных коннотаций и с оттенками значений. Кроме того, автор выявил существительные, с которыми чаще всего употребляются рассматриваемые прилагательные в текстах газетно-публицистического стиля.

Хочется отметить очень большое количество проанализированных примеров контекстного употребления прилагательных, а также наличие таблиц, в которых наглядно представлены результаты исследования.

Поставленная цель работы достигнута, все задачи выполнены. Полученные результаты, несомненно, могут найти применение в практике преподавания РКИ.

Юань Юань отнеслась к написанию работы ответственно и серьезно, она проявила большую заинтересованность в выбранной теме.

Считаю, что ВКР Юань Юань является самостоятельным законченным исследованием молодого специалиста с хорошим потенциалом. Работа соответствует всем требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам магистра лингвистики.

ВКР была проверена на предмет плагиата. Результат данной проверки говорит об отсутствии элементов плагиата. Текстовые совпадения (их выявлено 17%) включают различные клишированные конструкции, наименования словарей, монографий, статей, периодических изданий, фамилии их авторов, цитаты из словарей и научных работ по теме диссертации, имеющие правильно оформленные ссылки на источники.

Научный руководитель:

к.ф.н., доцент кафедры русского языка как  
иностранного и методики его преподавания



Андрющенко Е.В.

25 мая 2017 г.